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9" TTArKYTTPIA OAYMITIAAA 2V.
" N'YMNAZIOY

Kupiakh, 28 AmnpiAiou, 2013 Qpa: 10:00 - 12:30

Odnyie¢:

1) To dokio (mévre oeAidec) amoTeAcitar and déxa (10) Oéuara.

2) Na aravriioere oc oAa Ta Oéuara.

3) EniTpémerar n xpron [ovo [N meoypauuariouévnge UmoAoyIoTIKAC Lnxavric.

4) Acev emimpémerar n xprion d10pBwrikoU uypol.

5) Na ypdpeTe povo pe peAdvi xpwparog pmAe i padoou.

6) MmopeiTe va XpnoigomoleiTe [1oAUBI povo yia Ta oxhyara Kai 1i¢
YPAYIKESC mapaoTdoeis

7)  Aiverai: g=10m/s%.

GEMA 1 (5 povddec)

(a) Na avapépete duo amoTeAéopara Tou pmopei va mpokaAéoel pia d0vaun, étav
aoknBei Tavw og éva owyda. w.3)
(B) Na ypayeTe duo diapopéc peTall The palag kai Tou Pdpoug evég owparog. (w.2)

OEMA 2 (10 povddeg)

(a) Ti ovopdloupe ouvioTapévn dUvapn dUo A TTepIoooTéEPWY dUVAHEWY TTOU adkoUvTal
o¢ éva UAIKO onyeio; w.3)
(P) Eva owpa pdlag 10kg ppiokeTal oTov aépa, 6mou dUo duvdueig HéTpou F1=20N
kai F>=30N aokoUvTal mavw Tou. Na utoAoyiogeTe Th pEYIOTN Kal ThV EAAXI0TH TIUA

TOU HETPOU TG ouvioTdpévng OUvapung Tou Ptropei va dexXTel To owyda. w.3)
(v) Na umoAoyioeTe Th ouvioTapévh dUvapn (HETpo Kai kaTeUBuvon) Tou dEXETAl TO
owpa palac m, oThv o KATW TTEPITTWON. w.4)

To owya ppiokeTar mavw oc op1{ovTia Acia emipdvela.
Aivovrai Ta pétpa Twyv duvdpewy: F1=6N, F,=18N, kai F3=5N.
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OEMA 3 (10 povddeg)
Aivetai n mo kdTw meipapariki diaraln.
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(a) Na avTiypdyeTte Tov o KATW Tivaka oTo TETPAdI0 ATMAVTACEWY 0d¢ Kdl vd Tov
OUUTTANPWOETE, He Pdon Thy o Tavw Telpapatiki didraén, apxifovrag améd Thv
TR ON, yia To péTpo Tng dUvapng Tou aoKeiTal aTto eAaThpiou. w.3)

AlOvapun Emprkuvon
F(N) X (cm)

(BP) Na oxedidosTe Tn YpA@IKA TTapdoTach TNG ETMIUAKUVONG 0€ ouvdpTnon He To HETPO

g d0vaung. w.4)
(v) Na mpoodiopioeTe To PApo¢ TOU TPETEI va KPpEUAOOUHE aTo €AATHPIO WOTE vda
ToU TipokaAéael emipAKuvan 7,5cm. w.3)

OGEMA 4 (15 povddeg)

AUo pikpoi eAaoTikoi kKUPol A kai B ppiokovTtal tdvw ot Acio opi{évTio ddamedo Kai
améxouv peTall Toug amédotach L (oe m). (Apxikd o KUPo¢ A PpiokeTal atn Béon
x=0 ka1 o B otn Béon x=+L). Tn xpovikh oTiypuh t=0 ompwxvoupe Ta dVo owudara va
KivnBouv Tpog avTiOeTeg KATeubUvVaeIG Kal UeTd amo 12s ocuykpoUovTal o€ AmoaTAcn
L/4 amé tov mpwro KUPo (A). Adyw Tng oUykpouonhg YiveTalr avtaAAayh oTig
TaxUTNTEG TOUG.

(a) Na kdveTe aTo id10 didypappa Th ypdgikh Tapdotaocn The Béong X Twv dUo KUPWv
oc ouvdpTnon Tou Xpovou t, amé Tn oTiypn =0 péxpr Th oTIYUAR Tou Kai o1 dUo KUPol
Ba éxouv pTdoel o kaBévacg oTnv dpXIKh Tou Béon. w.5)
(P) XpnoigomolwvTtag TNV TIo TAVW YpAd@IKA Tdpdotacn A He omolodNToTe dAAoO
TpoTO0 va TIpoodiopioeTe Tol0¢ KUPo¢ Oa pOdoel TTpwTOC aTNV ApXIKA Tou Béon. (1. 5)
(v) Na umoAoyioeTe To Xpovikd didoTnua peTal The deiEng Twv KUPWY oThv apXIKA
Toug Béon. w.5)
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ENQFTH SYZIKON KYTIPQY -------------- 9" TTaykUmpia OAvumada Suoikic I Tuuvagiou

GEMA 5 (10 povddeg)
H mio kKdTw ypagiki TtapdoTtaon mepiypd@el ThV Kivnon €vog KivnToU TTOU KIVEITAl O€
euBcia Tpox!d.

25 4 u (m/s)
20
/
L V. \
5 / \
10 \
5 /f/ \
o ¥ i

0] 5 10 15 20 25 30

(a) Na xpnoigoToIRoeTe TN Ypa@IKA TtapdoTtach The TaxUThTag He To Xpdévo, via va
mpoadiopiceTe TNV TAXUTNTA TOU KIVATOU TIG XPOVIKEG OTIYHEG:

(I) t1=5s kai (ii)'l'z =10s 6(/ 2)
(B) TTéon civar n peTaPpoAn Tng TaxuThtag améd To 5% péxpr 1o 10°Y deutepdAeTTO;
(w.1)

(v) Na ypdyeTe To €ido¢ ThG Kivhong Tou KivhToU yid Td XpoVikd diaoThuaTa:
(i) 0-10 s, (ii) 10-20s, kai (iii) 20-25s. Na dikaioAoyhoeTe TIC amavThoeig oac. (U.3)
(3) Na umoAoyioeTe Thv emiITdXUvon Tou KivnToU yid Td Xpovikd diaoTAuara:

(i) 0-10s, (ii) 10-20s kau (iii) 20-25s. w.2)
(¢) Na umoAoyioeTe Thv pHeTATOTION TOUu KivhToU amd Th oTiyuh t=0 péxpr to 25%
deuTEPOAETITO. w.2)

OEMA 6 (5 povddec)

(a) Na efnynoeTe Tou ogeiAeTal h mieon ThG aTpéopaipac TNG NG TToU AoKeiTal OTIC
EMPAVEIEG TWV CWHATWV. w.2)
(Bp) Zkemaloupe pe éva xapTovi dUo moThpia, To TpwTo, (A), £éxelAo He vepd Kal To
deUTepo, (B), piooyepdro pe vepd. Avamodoyupiloupe diadoxIkd Ta TOTAPIA KAl HE Th
ponBeia TNG TAAAUNG pAG OuyKpdToUWEe dpxikd Ta XapTovid. ATOOUPOUUE, OTh
ouvéxela Thv TaAdpn pac. Na e€nyfhoeTte mio améd Ta akéAouBa Ba cuppei. w.3)

(i) ©a xuBci To vepd kai amd Ta dUo ToTAPIA.

(ii) ©a xuBci To vepd amd To yepdTo aAAd dXI ATt To HICOYEHATO.
(i) ©a xuBci To vepd amd To piooyepUdTo aAAd OXI aTmd To yepdTo.
(iv) Acv Ba xuBci To vepd amé Ta dUo ToThpId.
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ENQFTH SYZIKON KYTIPQY -------------- 9" TTaykUmpia OAvumada Suoikic I Tuuvagiou

GEMA 7 (15 povddeg)

(A) H mo kdTtw oTpoPoOKOTIKA pwTOoYpdenan £yIve yid va HEAETAGOUME ThV Kivhon
€EVOC dAUTOKIVATOU TOU KiveiTal oc euBeia Tpoxid pe oTaBephy emiTaxuvon.
®wToypayilape To autokivnTo KABe éva JeUTEPOAETITO, TO OTOIO Th XPOVIKA GTIVUA
t=0s, ppiokoTav oth B6éon x=0m kai ATav apxIkd akivnro.

1'=Os IT=15 +=2s t=3s
; : " : %
S o Eﬁs = Eﬁ: N
Om 2m 8m 18m
(a) Na utroAoyioeTe Tn 0TaBeph eMITAXUVON TOU QUTOKIVATOU. w.3)
(BP) Na kdvete Th ypag@iKh Tapdatacn ThG TaxUTNTAC TOU AUTOKIVATOU O0¢ ouvdpThoh
HE TO XPOVO. u.3)

(Y) xpnoipoToIiwvTag Thv Ypad@ikh od¢ mapdoTtach R He omolodAToTe dAAo TpOTO va
UTTOAOYIOETE TN HETATOTION TOU AQUTOKIVATOU YId TA TPWTA TEVTE OEUTEPOAETITA TNG
Kivnong Tou. (BewpnoTe OTI To auTokivhTo e€€akoAouBcei va Kiveitar pe Tnv idia
oTabeph eMITAXUVOA TOU). w.3)
(B) Evac poToOIKAETIOTAG ToOU KiveiTal He oTaBeph Taxutnta pétpou 10m/s Tn
XPoVIKA oTiypn t=0s Tpoomepvd To auTokivnTo.

(®) Na umoAoyioeTe Th XpOVIKA OTIYUA Kal Th ©&éon Tou HOTOOIKAETIOTH OTav Ba
£avaouvavTnOsei pe To auToKivnTo. w.3)
() TTéon Ba cival ToTE N TaxUTNTA TOoU AuToKIVATOU; EEnynoTe. w.3)

OEMA 8 (10 povddeg)

(a) Na diatunoeTte Thv Apxh Tou Pascal. w.2)
(B) Mia epappoyh Thg Apxhc Tou Pascal eival To udpauAiké TieaThplo.
Na avagépeTe akdpa pia dAAn epappoyn Tng Apxhc Tou Pascal. w.2)

(v) Eva autokivnto PpiokeTal oTo peydAo éupoAro evdg udpauAikoU TiEaThpiou TTou
éxel eupado emedvelag Sp. To autokivnto, pdlag 900kg, apxiCer va avuywveTai
HOAIC aokhooupe dUvapn pétpou Fi aTo Hikpd éuPoAo, Tou éxel eupadd emipdveldag
51=0,2m?.

H ieon Tou aokeital aTo Hikpd £pPoAo, Adyw Tng duvaung Fi sivar 5OON/m?.

‘BTG

Na umoAoyioeTe:
(i) To péTpo Tng duvaung Fi. w.3)
(i) To eppadov S,. w.3)
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GEMA 9 (10 povddeg)

Eva oxeio A éxel oxApa KUAivdpou pe eppadov pdong ico pe 0,025m2. To Soxeio
TepIExel Udpdpyupo, TukvoTRTag 13600kg/m>. To Uyog Tou UdpapyUpou oTo doxeio
eivar bem. Eva 8eUtepo doxeio B oe axApa opOoywviou TApaAANAETITIESOU TTEPIEXEI
vepd, TukvoTnTag 1000kg/ m®. H pdon Tou Soxeiou B éxel oxApa TETpdywvo.

(a) Na umroAoyioeTe TNV UdPOOTATIKA Tiean TToU déXETAI 0 TTUBUEVAC TOU KUAIVEPIKOU
doxeiou A. (u.3)
(B) Na uttoAoyioeTe To UYo¢ TTou TIpETEl va yepiooupe To doxeio B pe vepd Wwote o
TuBpévacg Tou doxeiou autoU va déxeTal Thy idia udPOaTATIKA TiEon HE AUTH TToU
déxeTal o TuBUévag Tou doxeiou A. w.3)
(v) Na umoAoyioeTe TiI¢ diaoTdoeigc The Pdong Tou doxeiou B, woTte va déxeTar Thy
id1a dUvapn pe T duvapn Tou déxeTal n Pdon Tou doxeiou A, yid To idio UYog vepoU
He auTo Tou udpapyUpou oTo doxeio A, dnAadn Scm. w.4)

OEMA 10 (10 povddec)

(A) Na dwoeTe Tov opiopd The dvwaong Tou déxeTal éva owpa Pubiopévo péoa ae éva
PEVOTO. w.2)
(B) Exete otn d1d0eon oac Ta e§n¢: mAaoTeAivn, Hia peTAAAIKA ggaipa pe AyKioTpo,
nAekTpovikn Cuyapid, éva SuvapopeTpo, vepo, AddI, epyacTnpidkd doxeia pe OTOWIO
(dec TNV TMIo KATW €1kdva) Kal £va ddelo TOTAHPI.

Na mepiypdyete meipapaTikéG d1adikacieg, yia KABe pia amé TI¢ o KATw
OIEPEUVATEIG, HE TIC oTroieg Ba diamoTWwaoeTe av h dvwon Tou déxeTal éva owpa:

(i) E€apTdTal améd To oxAua Tou owpaTog. w.2)
(ii) E€apTdTai amd To pdpog Tou owparog. w.2)
(i) E€apTdTai amé To €idog Tou uypoU aTo omoio PubileTal. w.2)
(iv) E€aptarai amé Tov dyko Tou PpuBifépevou owpartog. w.2)

Na ypdyeTe Ta oupmepdopara yia kde pia amoé Ti¢ o Tdvw S1EpEUVATEIC.

EpyaoTtnpiaka doxeia
ue oTéuio
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